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Se hva som skjer på Olsby i tiden fremover: 
 

Konfirmantstevne 27. April – 1. Mai. 
 

Alanus Kunsthochschule fra Bonn i Tyskland leier Olsby fra 2. mai – 16. Juni. 
 

UNGDOMSLEIR 2000 Olsby Gård, Norge 
For ungdom fra 14 år (konfirmert) til ca. 16 år. 

Tirsdag 4. – torsdag 13. juli 2000 
For aldersgruppen fra 16 år og oppover anbefaler vi Toneheim 
Ungdomsstevne 2000 i tiden 26.6. – 2.7. Påmeldelse og program finner 
du i programmet for Nordiske St. Hansstevne på Toneheim folkehøgskole. 
Programmet finnes i Kristensamfunnets menigheter i hele Norden. Ta 
kontakt med nærmeste menighet eller prest så får du det tilsendt, eller les 
mer på www.olsby.dk  
 

Barneleir år 2000 Olsby Gård 
Lørdag 15. til torsdag 27. Juli 

Ansvarlige prester: John Rawcliffe:  
Telefon 52 76 1551; Fax 914 02 909; E-post j-rawc@online.no  
Gisle Bie: Telefon 55 31 90 11 

 
Familiestevne fra Kristensamfunnet i Kiel 17. – 30. August. (på tysk).  

Ansvarlig prest: Jörgen Day, Kiel. 
 
 

KONTAKTLISTE 
Har du spørsmål angående leir, Olsby, støtteforeningen og lignende kan du 
kontakte en av oss i styret i støtteforeningen: 
 

Kristian Fossum, Tlf.: 951 76 798, E-mail: kristian_fossum@hotmail.com 
  

Helle K. Schønheyder Moen, 
Tlf.: 934 95 840, E-mail: helleksm@hotmail.com 
  

Markus Stabel Jørgensen, Tlf.: 22 54 09 62,  
E-mail: markus_stabel@hotmail.com 

 

Joseph Lillo-Stenberg, Tlf.: 916 10 998, E-mail: 
  

Sven-Åke Lorentsson, Tlf.: 22 43 12 85, E-mail: slorentsson@hotmail.com 
 

Kristin Weisser, Tlf.: 926 52 975, E-mail: edelweisser@hotmail.com 
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Til alle Olsbyvenner og ungdomsmedlemmer  
 
 

Olsby 1985 – 2000 
Det blir i år 15 år som Olsby har vært leiersted for barn og ungdom i 
Kristensamfunnet. I den tiden er det nok  noen steder mellom 2 og 3 
tusen unge mennesker som har vært på Olsby en eller flere ganger 
enten som barn, konfirmanter, ungdom eller medhjelpere. En del av 
disse har begynt sin ”karriere” som barn på barneleir, siden som 
konfirmanter, så på ungdomsleir som ungdom, deretter som 
medhjelpere på barneleir, konfirmantstevner og/eller ungdomsleir. 
Noen har så fortsatt med å ta ansvar for Olsbys ve og vel som 
styremedlem i Støtteforeningen, eller med dugnadsinnsats eller som nå 
i det siste året med en nyopprettet PR-gruppe som bl.a. legger ut ”alt” 
om Olsby på Olsbys egen hjemmeside på Internett. Hundreder av nye 
kontakter barn og ungdom imellom er blitt knyttet, vennskap og 
samarbeid er blitt etablert.  
Takk være at det fysiske grunnlaget på Olsby Gård har vært tilstede, 
har alt dette vært mulig.  
Samtidig har det muliggjort en tilstedeværen av et ”indre rom”, hvor 
menneskets høyere bestemmelse og fremtidsmål har fått lov å virke. Å 
vies til menneske, Menneskevielsens Handling, er Kristensamfunnets 
sentrale virkende kraftkilde som gjennomstrømmer, gir kraft til og 
gjennomlyser det som vi egentlig vil - og vil bli - som mennesker på 
jorden. Menneskevielsens Handling har også i 15 år blitt feiret på 
Olsby. Ikke bare for unge mennesker på stevner og leire, men også for 
de mennesker som er tilknyttet Kristensamfunnet på Hedemarken. De 
har høsten 1999 begynt sin egen menighetsvirksomhet på Hamar. En 
stor takk denne menneskekrets for all hjelp og innsats i de første årene 
på Olsby. Og en stor takk til alle dere i Støtteforeningen for at dere er 
med på å støtte og hjelpe både det ytre og indre rommet på Olsby! Vi 
er alle på denne måten arbeidere for en sunnere og lysere fremtid for 
oss mennesker på jorden. 
 

Olsbybladet nr. 1    År 2000 
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Året 1999 på Olsby 

Aktiviteter på Olsby 1999 i Kristensamfunnets regi:  
2 konfirmantstevner:  8. – 12. april og 8  -11. oktober. 

Maimøte: 12. - 15. mai. (forberedelse for barne- og ungdomsleir) 
Nordisk ungdomsleir:  24. juni – 6. juli med Sven-Åke Lorentsson. 

Nordisk barneleir: 15. – 27. juli med John Rawcliffe. 
I tillegg hadde hadde Hedemarksmenigheten (eller Kristensamfunnet i 
Mjøsområdet som det nå heter) Menneskevielsens Handling og 
Søndagshandling for Barn i tilknytning til Majmøtet. 
 
Også i 1999 ble Olsby leit ut til Alanus Kunsthochschule, plastikerlinien, som i 
6 uker på vår og forsommeren flittig hogg i stein. 
 
Ungdomsleiren kunne fremvise stor og kvalifisert byggevirksomhet takket 
være 2 flinke ”kirkebyggere” fra Århus: Vagn Sørensen og Rolf Berg-Hansen 
og ungdomsmedlemmenes stats– og kommunetilskudd som jo blant annet 
skal komme Olsby til del. Med profesjonel snekkerkyndighet i spissen for en 
arbeidsgruppe med snekkervillige ungdommer kunne to nye vinterisolerte 
soverom bli til. Dertil mange andre vedlikeholdsarbeider, samt gulvbelgg i 
”sommermatsalen”  som endelig fikk et nødvendig løft. Grøfter ble også 
gravet med gravemaskin. Økonomisk har vi hatt et godt år uten underskudd – 
takket være fremmedleie, tilskudd fra ungdomsmedlemmene og en 
gjenoppstått Støtteforening. Den som ønsker ta nærmere del av regnskapet 
kan kontakte Sven-Åke Lorentsson. 
 
 
 

Barneleir 1999 
En gruppe på 62 barn fant seg godt til rette, selv om for mange var det første 
gang de hadde vært på Olsby. 
 
Dette året var det flere ynge barn det ofte har vært i tidligere. Det gjorde at 
barna virkelig fikk lov til å være barn. Lek i skogen og utforskningen av Olsbys 
områder var spennende.  
 
Men årets tema, "Russland" ga ikke leiren preget som ofte har vært tilfelle. 
Det til tross klarte ledergruppen å skape, gjennom så vel spontane innfall, 
som også godt planlagte aktiviteter en sommeropplevelse å ta vare på. 
 

John Rawcliffe 
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Kantate nr 4, 28. juni 

mel: jeg har fanget mig en myg 
 
Jeg har fanget mig en myg, faktisk fanget fire 
og en hveps, som var så styg, fløj på første gearet 
for man blir’ så doven og – vældig vældig sliten 
tordenvejret presser på, regner hele tiden 
 
Ingenting kan stoppe os, vi er helt immune 
sidder her og koser os, sidder ut på tunet 
slud og regn og plask og snø, det gør ikke noe 
 for vi skandinaver er, vi har det blodet. 
 
Lad os informere om, vigtigheden af at, 
have tørre sokker på, gerne hele nat’a 
gerne drik en masse the, selv om du ej skranter, 
sygdom kan jo ramme dig med og uden vanter 
 
For humøret er i top, venskabsbånd de knyttes 
nyhederne, de slås op, og hver dag de byttes. 
sketcher og en liten vits, pejse stuen passer 
emil med sin blyantstump, rundt i regnen vasser 
 
Rolf og Vagn , de bygger hus, materialer kommer 
håber boliger de blir, inden næste sommer 
præsten har fået venskabsbånd, som han gerne viser 
guttene de flirter rundt, jentene de fniser. 
 
Vi vil nu fra rådet her, udtrykke vor glæde 
over denne energi, dèn som er til stede 
vi som glædes ved en sang, og ved det at synge 
hørte i den sene kveld nattcafèn gynge 
 
Du kan finne denne og andre hele årganger av kantatene på 
www.olsby.dk! 

Sven-Åke Lorentsson  
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Cantate borealis  
1999 års kantater er et åndsverk av ”Nordisk Råd”. Derfor er de skrevne på 
dansk. Hva de blir skrevne på i år står ennå i stjernene. I alle tilfeller speiler 
de så mangt og meget av livet på en leir: Regnvær, solskinn, maten, hva Rolf 
og Vagn gjør, at presten har fått vennskapsbånd etc. Det hele virker sikkert 
mangen gang ”internt” på en uinnvidd sjel, men likevel tror jeg det finnes helt 
allmenmenneskelige  sider ved det hele. Som fra denne kantaten fra kvelden 
den 2. Juli: 
mel: den lyserøde panter (pink panther) 
hva er nu det, en lyd, et skrig 
en løben rundt omkring i nat. 
er det mon sandt, at vi skal komme 
efter dere og ta fat 
nattens mulm og mørke skjuler 
verken 
dig eller dig – dig 
 
 
Også finnes dennes skjønne velkomstkantate fra den første kvelden.  
 
mel:Friends 

Velkommen alle til vårt sommerparadis 
Nå har vi gått og gledet oss i ukevis 
Og endelig så har du kommet frem 
Så la os ønske deg velkommen til vårt nye andre hjem 
 
Ref:  
Vi er her for deg, hvis du trenger en venn 
Vi er her for deg, til å gi deg en klem 
Vi er her for deg, lig’som du er for meg. 
 
Når livet kjennes tungt og alting går i stå 
Hvis du er trist, så er det godt å tenke på 
At det på jorden fins en liten plass 
og vi vil aldri noensinne bytte det mot kongens palass 
 
Ref:  
Vi er her for deg, hvis du trenger en venn 
Vi er her for deg, til å gi deg en klem 
Vi er her for deg, lig’som du er for meg. 

Men tænk nu på, at vi vil prøve at 
få dere å forstå 
nødvendigheden af, at alle unge 
men’sker sove må 
nattens mulm og mørke skjuler 
verken 
dig eller dig – dig 
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Om Støtteforeningen for Olsby 
Vi starter med historien om Olsby . Fra ca. 1974- 1985 leide Kristensamfunnet 
leirsted  på Solberg  gård noen mil utenfor Kongsvinger. En stor og fin gård med 
stor plass for aktiviteter, men de fleste måtte sove i telt og som alle vet er 
somrene i Norge ikke bare solfylte dager. 
Så i 1984 begynte vi å se etter et eget leirsted med bedre plass, så flere kunne 
sove under tak. Vi fikk vite fra noen medlemmer i Hedmark at det var en gård til 
salgs ved Tangen. Den lå to mil syd for Hamar på en odde ikke langt fra Mjøsa.  
Det ble dannet en stiftelse i 1985 for å kunne erverve et eget leirsted for 
Kristensamfunnet. I mai 1985 ble gården kjøpt etter en kjempe innsats fra alle 
våre venner i Hedmark. Da sommeren kom, kunne leirene for første gang bli 
avholdt på eget sted; på Olsby gård.  
Hver sommer er det til sammen ca. 150 barn/ungdommer som deltar på leirene 
på Olsby. Det er også ca. 50 ledere som er der for å lage mat, aktivisere og 
organisere så leirene blir en minneverdig ferie og en tradisjon å være med på.  
De siste årene har stedet også blitt leid ut til klasser/grupper for kortere eller 
lengere perioder utenom de faste leirtider. Dette er noe vi håper flere vil benytte 
seg av. Stedet passer godt for klasser/grupper som skal ha landmåling, øve 
skuespill, holde konferanser, feire begivenheter osv.!!! 
Hvem er vi som står rundt Olsby og prøver å holde hjulene i gang?  
De fleste av oss har hatt glede av Olsby som deltagere og senere som ledere. 
Men årene går og vi har ikke de lange skoleferiene lenger. Vi vil ikke gi slipp på 
noe vi er så glad i, så vi prøver heller å bidra på andre måter, som for eksempel 
gjennom støtteforeningen Olsby gård. 
Foreningen skal samle inn penger som skal brukes til vedlikehold/rehabilitering 
av stedet. På en stor gård med mye tomt og 14 hus blir det mye som skal holdes 
ved like. 
For å få pengene til å strekke lengst mulig, blir mye gjort på dugnad. 
Den blir gjort til en hyggelig og sosial helg som mange gleder seg til hvert år 
med praktisk arbeid, god mat og lange kvelder. 

 
PR-GRUPPEN 

Pr-gruppen består av noen ivrige ildsjeler henholdsvis fra Danmark, Norge og 
Sverige. Disse la hodene sammen på eget  initiativ etter at den første ideen, 
nemlig Olsbys hjemmeside, ble til sist sommerleir (’99) på Olsby Gård. Der ble 
altså tanken om å opprette en egen hjemmeside for Olsby Gård plantet, og hele 
høsten har gått med til planlegging og utbedring av ideen. Pr-gruppen som etter 
hvert er blitt denne gruppens navn, oppstod naturlig nok ettersom det i hovedsak 
er dette som blir gruppens prioriteringsfelt. Å vise Olsby ansikt utad og nå i 
første omgang og viktigst, gjennom de nyoppstartede sidene som du ser her. Pr-
gruppen står som en fri individuell gruppe, men som har direkte kontakt med 
styre i støtteforeningen og søker også hit om eventuelle midler og eller 
økonomisk støtte.   
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NORDISK RÅD 
Nordisk råd har vi kalt oss, dette fordi vi gjerne opptrer med svensk, dansk og 
norsk identitet. Besetningen varierer gjerne noe, men en liten kjerne må det vel 
sies å finnes. Dette er Jon, Lukas, Joseph, Andreas og Kristian.  
 
Nordisk råd er den direkte arvtager etter tudelu kameratene, Markus og 
Ragnvald, og vi forsøker å bringe den daglige kantateskrivetradisjonen videre, 
om enn på en litt annen måte. (forandring fryder, aldri gjenta en suksess, ikke 
fortell en vits to ganger osv.) Ja dere  skjønner, men lurer kanskje på hva 
”kantate” er? For de av dere som ikke har vært på Olsby så er dette et sted med 
mye aktivitet, lek og moro, hyggelige stunder ved peis, bål, gitar, sang, god mat, 
turer, forskjellige idretsformer osv, og som du da skjønner: mange gode historier 
og episoder å skrive om. Det er det nordisk råd gjør, forfatter dagens hendelser, 
til en sang eller kantate om du vil. Bli med neste år og hør selv.  

Hilsen Nordisk råd 

 
www.olsby.dk  

Så har det skjedd Kristensamfunnets leiersted Olsby Gård har fått 
hjemmesider. 

Her presenteres sånn som hva er Olsby, Hvem er Olsby. Til en fyldig 
beskrivelse av hva som er skjedd, og har skjedd på Olsby, med bilder, referat, 
og morsomme historier, adresselister til Kristensamfunnet i Norden, og Olsby 
katalogen, vi har til og med vår egne Chat sider.     

Sidene byr dessuten på mye aktuelt stoff om hva som skjer i 
Kristensamfunnet rundt i verden. Vi har lagt inn mange interessante Links med 
alt fra Økologi til Utdannelse, og selvfølgelig til alle Kristensamfunn menigheter 
rundt i verden som har sider.  

Vi håper sidene blir besøkt, og brukt flittig. Vi ønsker alle god fornøyelse 
med disse sider. 

Adressen til denne fantastiske side er: www.olsby.dk  
Vennlig hilsen  Pr-gruppen for Olsby  

 
 
 

Hvordan kan jeg bli leder på konfirmantstevner og leirer? 
Et poeng er at du har vært på leir før, kansjke som barn, ungdom eller som 
konfirmant på konfirmantstevne men ingen forutsetning. For barne– og 
ungdomsleir er det en stor fordel at du er på forberedelsesmøtene (for eksempel 
”Maimøtet”). 
I alle tilfeller må du kontakte den prest eller de prester som er ansvarlige for 
leiren.  
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Hva er Stiftelsen Olsby? 

Stiftelsen Olsby er en stiftelse med ideelt formål: 
 ”§ 2. Stiftelsens formål er å erverve og drive Olsby Gård, gnr 160, bnr 4 
og 13 i Stange kommune, som grunnlag for Kristensamfunnets 
leirvirksomhet og øvrige kulturelle og religiøse aktiviteter. Stiftelsens 
inntekter erverves  ved bidrag fra støtteforening, dugnadsinnsats, 
leiravgifter og gårdsdrift. Stiftelsens inntekter går uavkortet til driften av 
Stiftelsen i henhold til formålsparagrafen…”   
”§ 3  …Styret representerer stiftelsen utad og har ansvaret for at 
Stiftelsen og det som vedkommer den blir forvaltet tilfredsstillende…” 
 
Stiftelsen Olsby altså er den ”juridiske person” som eier og driver Olsby 
Gård i samsvar med den norske stiftelsesloven. Den har et styre som 
fører regnskap og avholder årsmøte. Det nåværende styret består av 3 
personer: Sven-Åke Lorentsson, Oslo, Lasse Kongelstad, Hamar og Per 
Erling Daae Andersen, Hamar.  
 
Olsby Gård kan leies ut til andre enn til Kristensamfunnets aktiviteter i de 
tider når ikke noe slik virksomhet foregår der. Fortrinnsvis er det høst, 
vinter og vår lengere perioder ledig tid for utleie. Stedet er lempet for 
kursvirksomhet, skoleklasser (for landmåling etc) eller som feriested for 
familier eller grupper. Spørsmål ang. utleie kan rettes til  
Sven-Åke Lorentsson, Inkognito Terrasse 9, NO 0256 Oslo, telefon + 47 
22 43 12 85.  
 
 

Skriv i og til Olsbybladet 
Redaksjonen i Olsbybladet ønsker at dette kunne utvikle seg til et åpent 
forum for alle Olsbyengasjerte mennesker; både med leserbrev, artikler, 
refeater, tegninger, dikt…. 
Også at det går å skrive til redaksjonen med forslag, kommentarer, ris og 
ros…. 
 
Adressen er: Olsbybladet, v/Kristensamfunnet, Inkognito Terrasse 9, 
0256 Oslo. E-mail: www.olsby_pr@hotmail.com 


